

第10307期

国内统一刊号: CN14-0047

2015年4月25日 星期六 农历乙未年三月初七

ZHOU MO BAN

生命不息爱心不止

■记者 张晓鹏

春风拂面,莺飞草长。春天里 的太钢厂区到处是春意盎然、生机 勃勃的景象,在家里和医院闷了8 个多月之后,冀彦伟终于又可以穿 着工装,像普通人一样上班了。走 在上班的路上,他情不自禁地感 慨:"上班真好!活着真好!能够 健康地活着真幸福!"

或许,只有曾经与死神擦肩而 过的人,才能更加深切地体会到活 着的意义。面对眼前的花红柳绿, -派生机,冀彦伟脑海里再次闪现 出了那段不幸当中却又满载着幸

26岁的冀彦伟是集团公司计 财部的一名职工。不幸的是,这个 年轻的小伙子却是一名间质瘤患 者,这是一种医学上罕见的疾病,发 病率近十万分之一,这种病一旦发

命。2014年3月的某一天,冀彦伟 的病情突然复发,腹腔内大量出血, 整个人贫血到无法站立,被送往山 西省肿瘤医院。经过几天输血止血 治疗和一系列检查后,医生对他的 父母说,病灶已经发生转移,手术和 放化疗治疗效果不明显,现在情况 很不好,恐怕会有生命危险。

既不能手术,又不能放化疗, 听医生说,这种病的生存率只有五 年。冀彦伟不懂医生讲的生存率 是什么概念,也不知道自己究竟还 能活多久,他就像是被判了死刑一 样,无助地接受着身体上的剧痛和 精神上的绝望双重折磨。

可喜的是,据治疗医生讲,有 种药物可以进行保守治疗。刚 看到了一线希望,可是一听到价 格,全家又再一次陷入绝望。这是 一种进口药物,在山西省尚未纳入

作,出血量过大的话,极有可能致 医保,年需费用高达7.2万元。小 冀家是农村低保户,父亲从小患有 小儿麻痹症,母亲患有多种慢性 病,姐姐背部先天性畸形,父母均 无正式工作,靠种地为生。这样高 昂的费用对于一个原本就困难的 家庭来说,更是个天文数字。

"一定要挽救回这个年轻的生 命!"得知小冀的遭遇后,集团计财 部的同事们立即踊跃报名前往医 院为其献血,一些同事第一时间发 出了倡议,呼吁大家"伸出援助之 手,救救小冀"。消息传开后,公司 工会及机关党委非常关注,立即组 织相关人员到医院慰问,送上救济 款和慰问款共计11000元,并随即 启动了一系列后续的救助项目。 整个计财部上上下下也都行动起 来了,纷纷伸出了援助之手,帮助 这个才刚刚踏入人生旅程的二十 多岁小伙子。 (下转第二版)

凡的生活



个家庭,是一个从无到有、 从小到大的过程,这个过程必须依 靠共同经营,这种经营不仅是物质 上的,更多的还是精神上的。

杨先平,东山矿一名普通的女 职工。刚结婚的她没有豪华的婚 礼,没有属于自己的房子,婚房是 单位的一间只有十六平方米的小 房子。虽然家境困难,但踏实、稳 重的她与能够吃苦耐劳的丈夫开 启了新的人生旅程。

每周250分钟

OFFICE REAL PROPERTY.

运动改善脂肪肝。

■生活空间

第二版

细算,勤俭持家,控制家庭不必要的 支出,把省下的钱用来帮助小叔及 小妹上学,还经常为公婆添置衣物 及生活用品。作为一名普通的岗位 工人,上着倒三班,工作需要时,还 要加班加点。这时婆婆、公公分担 起照顾孩子、料理家务的琐事,她为 了减少公婆的劳累,只要休息总是 抢着做家务,帮公婆分忧,辅导孩子

由于生活困难,她在家里精打

学习。有一次,婆婆病了,手忙脚乱 ■旅游见闻



的她把婆婆送到医务所,又是输液 又是取药忙得团团转,婆婆的病好 了,逢人便说:"有这样的媳妇,是自 己的福分!"一天,丈夫和她商量: "为了查资料方便,咱们添置台电脑 吧?"其实她早想买,只是不舍得,但 出于工作,狠心买了一台。等上门 安装人员跨入家门时却说:"你们家 小偷来了都会后悔,一床、一桌而 已。"她知道虽然生活条件清苦,但 是只要是通过奋斗所得,再苦也是

幸福的家庭都是相似的,不幸 的家庭各有各的不幸。

1997年公公因病退休,2003 年医院诊断:肾癌晚期,急需手术 治疗,丈夫拿着家里仅有的两千元 存款,不知如何是好,她毫不犹豫 地说:咱们一起借钱给爸爸治病, 在东拼西凑中终于借到三万元,公 公顺利地做完手术,后续的治疗也 是需要强大经济保障的,当时他们 几乎月月的工资都在透支,看着骨 瘦如柴的公公,她心碎了,为了挽 救老人的生命,倾其所有积极配合 医生治疗,但事与愿违,最终公公 还是没有能战胜病魔,两年后离开 了人世。 (下转第二版)



■文体资讯 缺氧不缺锻炼





沐浴

王旭宏 摄



为"感动太钢"人物点个赞

阳光明媚,春暖花开。公司2014年度"感动太 钢"人物已揭晓。在评选出的个人和团队以及提名 人选中,有奉献岗位、刻苦钻研的一线工人和工程 技术人员,有长年照顾家人、孝敬长辈的普通家属, 有危难之处显身手的英雄人物。他们中凝聚了中 华民族的传统美德和时代的核心价值观,是太钢精 神的最好诠释

记得前些天投票期间,身边的同事们投票热情 很高。班中工作少的时候,大家就聚在一起在网上 投票,相互议论,有的工作忙或岗位没有电脑的就 下班后进行投票,为感动自己的人和事点个赞。

中央电视台每年举办的"感动中国"颁奖晚 会,我一次不误地观看,即使有时工作忙错过了, 也得在网上补看一遍。并不是为了茶余饭后的交 谈,而是为了看到获奖人物领奖时的那一份感 动。公司历年来评选出的"感动太钢"人物,是更 接近我们工作和生活的圈中的某个人或某个团 队。他们也许就是我们抬头不见低头见的某个平 凡人,但他们在自己的岗位上,刻苦钻研,不断进 步;在日复一日的生活中,敬老孝亲,任劳任怨;在 危急时刻,挺身而出。在平淡中的坚守,在关键时 的出手,成就了他们不平凡的事迹。每次投票点 击鼠标,都是对我一次心灵的洗涤,是人的真善美 的自然流露。要投出自己的一票,就非得进行取 舍,在轻动手指的过程中,完成一次正能量的传 递。他们用自己的实际行动谱写了一曲曲奉献之 歌、友爱之歌、奋进之歌,我真心地为每一位获奖 者点个赞。